
 

         

 

 

Se: Via Marchese Ugo,60 

 
   VERBALE N°  16 

SEDUTA  del  26 GENNAIO 2016 

      

L’anno duemilasedici il giorno ventisei del mese di gennaio c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 

251 del 28 dicembre u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo 

n°60.  

Alle ore 8,30 In 1^ convocazione   non risulta presente nessun Consigliere, pertanto  

per mancanza di numero legale  la seduta viene rinviata in 2^ convocazione.  

Presiede il Presidente Fausto Torta, assistito dalla segretaria Marilena Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente Torta dispone  l’appello al termine del quale risultano 

presenti i Consiglieri  Salvo Alotta e Maurizio Lombardo. 

Il Presidente Torta constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta. 

Il Cons. Alotta pone in discussione la questione riguardante il conferimento scarto 

potature e ramaglie, chiede alla Commissione di prendere in considerazione, da 

proporre all’Amm.ne, l’individuazione di aree dove i cittadini possono conferire gli 

scarti di cui sopra in giorni ed orari prestabiliti. 

Alle ore 9,45 giunge il Cons. Giuseppe Federico, alle ore 9,55 giunge il Cons. 

Massimo Pullara, alle ore 10,00 giunge il Cons. Nicolò Galvano. 

Il Presidente apre la discussione. 

Il Presidente Torta ed il cons. Pullara concordano con quanto esposto dal Cons. 

Alotta, accentuando oltretutto che la raccolta delle ramaglie deve essere effettuata 

presso le isole ecologiche che la RAP a norma di legge è tenuta ad istituire.  

Il Cons. Lombardo non condivide la proposta del Cons. Alotta, piuttosto è 

dell’avviso che il servizio rivolto ai privati che effettuano grandi potature debba 

essere svolto dall’Azienda RAP e a pagamento.. 

Il Cons. Galvano a suo parere questa proposta può essere effettuata se la si limita a 

quella domestica. 
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Ad ogni modo, da un confronto testè fatto, la Commissione stabilisce di 

approfondire la questione,  ritenendo opportuno invitare il Capo Area del settore 

Verde dott. Musacchia e il direttore della RAP dott. Marino incontro fissato per g. 

29 p.v. presso la sede della Commissione. 

Alle ore 10,50 si allontana il Cons. Lombardo Maurizio. 

La discussione continua e la Commissione entra in merito all’utilizzo di un 

biotrituratore che sia in conformità alla normativa nazionale. 

Il Presidente ricorda che nell’incontro del 3  settembre 2013 l’Ing. Michelon, della  

Palermo Ambiente che era in fase di liquidazione, disse che tutti i mezzi li 

avrebbero dati all’Amm.ne Comunale sotto forma di comodato. 

Il Cons. Federico interviene per informare la Commissione dell’iniziativa promossa 

dalla Palermo Ambiente nell’ambito delle scuole elementari scelte a campione, 

dove appunto viene effettuata una raccolta differenziata attraverso una sorta di 

simpatica  competizione tra bambini.  

Alle ore 11,00 si allontanano il Cons. Giuseppe Federico ed il Presidente, assume 

pertanto la presidenza il Cons. Anziano Salvo Alotta. 

Dal dibattito che ne segue la Commissione stabilisce di approfondire tale tematica e 

di invitare pertanto il Commissario Straordinario Dott. G.nni Cancilla ed il 

liquidatore dott. Marcello Capetta. della Palermo Ambiente per g. due febbraio p.v. 

presso la sede della Commissione. 

Alle ore 11,30 il Presidente Alotta dichiara chiusa la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci      Dott. Fausto Torta 

 

        Dott.  Salvo Alotta 

 

         

                  

     

      


